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SEZIONE DIDATTICA DEL MUSEO DELLA CATTEDRALE - LUCCA

Tel.: 0583 490530 FAX: 0583 919175 – e-mail: didattica@museocattedralelucca.it
Complesso Museale e Archeologico della Cattedrale di Lucca -P.za Antelminelli 5  55100 Lucca
www.terzomillennio-didattica.org
Caro Insegnante,

siamo a proporle, con la presente, le iniziative della nostra Sezione Didattica per l’anno scolastico 2012 – 2013.
Al fine di farle conoscere meglio le nostre proposte, vorremmo invitarla ad un OPEN DAY previsto per la giornata di sabato 22 settembre 2012 dalle ore 10:30 alle ore 17:30 presso il Museo della Cattedrale in Piazza Antelminelli 5, durante il quale potrete visitare i nostri spazi e essere informati sulle nostre attività.
Come forse già saprà, “Primi passi… al Museo” nasce nel 2002 con l’obiettivo di aumentare la conoscenza e promuovere la valorizzazione del ricco ed importante patrimonio storico-artistico custodito nella Cattedrale di San Martino, nell’attiguo Museo e nella Chiesa dei Santi Giovanni e Reparata, dove sono conservati i preziosi scavi archeologici dell’antico duomo e che da quest’anno offre anche la possibilità di ammirare il panorama della città dal campanile.

La ricerca di una sempre maggiore competenza, grazie alla passione che guida la nostra attività, ha portato allo studio di un metodo atto ad offrire ai ragazzi un’occasione formativa vissuta con la vostra indispensabile collaborazione, al fine di sviluppare gli strumenti e gli stimoli necessari ad avvicinarsi con divertimento all’osservazione diretta delle opere d’arte. 

La varietà dei temi proposti, che troverà nel dépliant allegato, è stata pensata in relazione ai diversi interessi e ai differenti livelli di età e di studio degli alunni, allineandosi ai programmi scolastici in vigore. I nostri operatori utilizzano un approccio flessibile che permette così di approfondire l’argomento sia dal punto di vista teorico che pratico. 
I percorsi per le scuole della piana di Lucca si articolano in due incontri: una prima lezione introduttiva in classe preparerà gli studenti alla visita guidata che si svolgerà presso il Complesso Museale, sotto l’attenta supervisione dei nostri operatori. 

L’esperienza prosegue poi nel Laboratorio Didattico situato al secondo piano del Museo, dove gli studenti saranno invitati a cimentarsi in una rielaborazione creativa delle opere precedentemente studiate cercando di combinare apprendimento e divertimento. 
I percorsi per le scuole dell’area della Versilia e Garfagnana si articolano invece in un unico incontro comprensivo di visita guidata e laboratorio da svolgersi presso il Complesso Museale. 
Ringraziandola per l’attenzione le porgiamo i più cordiali saluti e le auguriamo un felice inizio di anno scolastico!
Gli operatori della Sezione Didattica

Mariella Andreini, Francesco Barsotti, Silvia Caponi, Elisabetta Costa,
 Chiara Del Prete, Claudia Nardini, Ilaria Rinaldi

